

Západočeská univerzita v Plzni
Fakulta právnická
Katedra soukromého práva a civilního procesu

Oponentský posudek

Diplomová práce: **Odpovědnost ISP za porušování autorských práv**

Zpracoval: **Ondřej Košťák**

Zvolené téma diplomové práce je důležitým fenoménem pro celou oblast práv k nehmotným statkům. Duševní vlastnictví jakožto předmět nadaný potenciální ubiquitou je totiž k možnému porušení vlastnického práva v prostředí internetu velmi snadnou kořistí. Proto je i problematika odpovědnosti za porušování práv k duševnímu vlastnictví v elektronickém světě velmi důležitá. Zpracované téma se pak z celé škály možných právních vztahů soustřeďuje na tu část, která se týká odpovědnosti poskytovatelů internetových služeb za porušování autorských práv.

Práce je rozdělena do pěti kapitol, z nichž dvě tvoří úvod a závěr. Tři obsahově nosné kapitoly se pak věnují obecně internetu a autorskému právu, dále poskytovatelům internetových služeb a konečně odpovědnosti těchto ISP včetně připravované legislativy.

Charakteristické pro tuto práci je velmi časté používání odkazů na zdroje právě z internetu, přičemž množství těchto zdrojů a tím i odkazů je na diplomovou práci nebývale veliké. Celkový dojem z textu je tak někdy narušován přemírou odkazů, nicméně na druhou stranu svědčí o autorově hlubokém zájmu o zpracovávanou problematiku a dostatečné píli a úsilí při zpracování velkého množství pramenů a informací.

Zřejmě sama podstata pojednávané problematiky vede zpracovatele k velmi podrobnému vysvětlení technických aspektů poskytování různých druhů internetových služeb, takže v některých pasážích není text právním, ale spíše technickým rozbořem. Je však třeba přiznat, že bez znalosti vlastní materiální stránky věci se k její právní analýze těžko dopracovat. Tato poznámka se bez dalšího vztahuje na třetí kapitolu, zejména její druhou část, kde jsou popisovány jednotlivé technologické způsoby šíření dat po Internetu.

Ve druhé kapitole pozitivně hodnotím autorovu důslednost, se kterou vykládá prameny autorského práva vztahující se k Internetu. Kromě tuzemských pramenů práva jsou pojednány i prameny práva mezinárodního včetně primárního a sekundárního práva EU.

Zvolený historický přístup k vlastnímu výkladu otázky odpovědnosti ISP považuji za vhodný. Tato obsahově stěžejní část práce je díky tomu přehledná a systematicky vnitřně provázaná. Podrobná znalost problematiky, kterou autor předchozím textem jednoznačně prokázal, mu pak umožňuje v závěru čtvrté

kapitoly úvahy de lege ferenda, jež jsou podloženy popisnou i analytickou částí práce.

Obsahově kvalitní práce je napsána stylisticky, sémanticky i gramaticky bez vážných nedostatků a dostatečně kvalitně. Je tedy namístě, aby tato práce byla připuštěna k obhajobě.

V Praze dne 12. prosince 2011

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'J. Háček', written in a cursive style.

JUDr. Jan H á k, Ph.D.